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ПЕРЕДМОВА

Бібліографічний  покажчик  «Видання  професорсько-
викладацького  складу  та  співробітників  кафедри  металоріжучого 
обладнання  і  транспортних  систем  Української  інженерно-
педагогічної  академії  (1993–2013  рр.)»  продовжує  серію  видань 
«Праці кафедр УІПА», присвячену 55-річчю Української інженерно-
педагогічної  академії.  В  ньому  систематизовано  постійну,  плідну, 
творчу працю професорсько-викладацького складу та співробітників 
кафедри  металоріжучого  обладнання  і  транспортних  систем  за 
останні 20 років діяльності (1993–2013 рр).
     При підготовці покажчика було використано каталоги, картотеки 
та  фонд  бібліотеки  Української  інженерно-педагогічної  академії, 
електронний  каталог  Національної  бібліотеки  України  ім. 
В. І. Вернадського.  Матеріали  подано  мовою оригіналу  за  ГОСТом 
«Бібліографічний  запис.  Бібліографічний  опис.  Загальні  вимоги  та 
правила  складання  (ГОСТ  7.1–2003,  ІDT):  ДСТУ  ГОСТ 7.1–2006. 
Слова і словосполучення скорочуються відповідно до ДСТУ 3582–97 
«Скорочення  слів  в  українській  мові  в  бібліографічному  описі. 
Загальні  вимоги  та  правила»,  ГОСТа  7.12–93  «Библиографическая 
запись.  Сокращение  слов  на  русском  языке.  Общие  требования  и 
правила».  У  покажчику  представлено  монографії,  підручники, 
навчальні  посібники,  навчально-методичні  видання,  статті, 
надруковані  у  періодичних  та  продовжуваних  виданнях, 
автореферати  дисертацій,  матеріали  конференцій,  інформаційні 
видання. Матеріали розміщено за видами видань у хронологічному 
порядку, в межах року за абеткою авторів та назв творів. Покажчик 
не може претендувати на повноту інформації, так як містить тільки 
видання, які надійшли до Наукової бібліотеки до 15.06.2013 р.
    Довідковий апарат видання містить іменний покажчик.
    Бібліографічний  покажчик  адресовано  науковцям,  аспірантам, 
викладачам. Він може бути корисним у науково-дослідній, науково-
методичній  і  практичній  діяльності  освітян  та  тих,  хто  цікавиться 
проблемами металоріжучого обладнання і транспортних систем.

ІСТОРІЯ КАФЕДРИ



Кафедра  металоріжучого  обладнання  і  транспортних  систем  має 
давню історію, що пов’язана з кафедрою металорізальних верстатів і 
теорії  різання  металів  (МРС  і  ТРМ)  та  кафедрою  підйомно-
транспортних машин і обладнання.

Кафедра  металорізальні  верстати  і  технологія 
машинобудування  заснована  в  1958  році  першим 
ректором  к.т.н.  доцентом  Воробйовим  Сергієм 
Олександровичем.  У  1964  році  від  кафедри 
відокремилась кафедра технології машинобудування, а 
кафедра теорії різання металів приєдналася до кафедри 
металорізальних верстатів.

У 1962-1963  рр.  на  кафедру  прийшли  молоді 
викладачі,  випускники  ХПІ  Никитенко  І.  В.,  Безсмертна  О.  А., 
Рокшевський В. А, Михайлус В. М., Свєточев Г. О. та інші. Молоді 
співробітники своїми силами реконструювали і обладнали навчальні 
лабораторії  (лабораторія  №  102  –  "Автоматизація  технологічних 
процесів", лабораторія № 103 – "Верстатне обладнання", лабораторія 
№ 104 – "Зубооброблювальні верстати").

Після  відокремлення  кафедри  технології  машинобудування  і 
приєднання кафедри теорії різання металів лабораторія № 102 була 
переобладнана  в  лабораторію  "Різання  і  різальний  інструмент".  З 
1975 р. лабораторія № 104 поступово перетворювали в лабораторію 
"Верстати  з  ЧПК",  де  проводяться  роботи  на  сучасних  етапах 
оснащених системами ЧПК. Лабораторія також оснащена роботами 
різних поколінь. Наступний етап становлення кафедри пов'язаний з 
приходом  нових  завідувачів  –  Шатька  I.  I.  1972  -  1983  рр.  і 
Мельниченко  О.  А.  з  1983  р.  За  цей  час  більш чітко  визначились 
специфіка кожної із лабораторій, проведений їх капітальний ремонт. 
Лабораторії  були  оснащені  новим  устаткуванням  і  відповідними 
меблями.

У цей час продовжує розвиватися лабораторна база кафедри. 
За  ці  роки  кафедрою  Проектування і  експлуатації  технологічних 

систем машинобудування (ПЕТСМ) (МРВ і ТРМ) підготовлено сотні 
спеціалістів для народного господарства держави. Багато випускників 
різних поколінь обіймають відповідальні посади на підприємствах і в 
організаціях. Так,  Н. Н. Прокопенко – директор Ізюмського оптико-
механічного  заводу,  Л.  М.  Крупина  –  заступник  генерального 
директора  ДП  ХЗЕА,  М.  І.  Нікіфоров  –  головний  інженер  ЧЗТА, 
Г. І. Іщенко – головний інженер ОАО "Турбоатом",  Ю. В.  Рудик – 



начальник цеху ЧЗТА та інші.
Наукові дослідження на кафедрі МРВ і ТРМ почалися відразу після 

її створення. Роботи велися за двома напрямками:
1. Підвищення  точності  і  продуктивності  обробки  деталей  на 

металорізальних  верстатах.  Науковий  керівник  робіт  –  к.т.н., 
доцент  С.  О.  Воробйов,  підготував  більше  10  кандидатів 
технічних наук.

2. Оцінка  і  раціональне  використання  різальних 
властивостей  інструментів  при обробці  жаростійких  і 
важкооброблювальних  матеріалів.  Науковий  керівник  робіт  – 
к.т.н.,  проф.  М.  М.  Ламм  –  основоположник гідродинамічної 
теорії  різання,  автор двох монографій та  більш 50 друкованих 
робіт.

3. Дослідження  шляхів  підвищення  ефективності  роботи 
верстатних комплексів.  Науковий керівник робіт – д.т.н., проф. 
О. А. Мельниченко – автор двох монографій, трьох навчальних 
посібників і більше 70 наукових робіт в цьому напрямку.

Роботи  виконувалися  на  замовлення  підприємств  і  мали 
прикладний  характер.  Всі  виконані  теми  закінчувалися 
впровадженнями з економічним ефектом.

За  результатами  досліджень  отримано  більше  50  авторських 
свідоцтв і патентів в тому числі одне на промисловий зразок.

Замовниками  виступали  як  підприємства  м.  Харкова  (заводи 
"Світло  шахтаря",  "Серп  і  молот",  "ФЕД", "ХЗТД",  "ХТЗ" 
"Агрегатних  верстатів",  "  Шліфувальних  верстатів",  "ХІЗ",  з-д  ім. 
Малишева), так і інших міст (Воронеж, Мелітополь, Курган, Орськ, 
Київ та інші).

Прилад для оцінки різальних властивостей інструмента і методика 
його  раціонального  використання  були  впроваджені  на  всіх 
авіамоторних  заводах  СНД  (Куйбишев,  Уфа,  Перм,  Казань, 
Запоріжжя).

За  матеріалами  досліджень  захищено  2  докторські,  11 
кандидатських  дисертацій,  підготовлено  і  видано  більше  200 
друкованих робіт.

Зараз  колектив  продовжує  розвивати  славні  традиції  кафедри.  З 
1996 р. на кафедрі ведеться підготовка аспірантів. Ведеться велика 
робота  з  підготовки  і  видання  навчально-методичної  літератури  з 
дисциплін кафедри для студентів всіх форм навчання.

Кафедра  підйомно-транспортних  машин  (ПТМ)  і  прикладної 



механіки (ПМ) була утворена у 1999 р. шляхом об'єднання кафедр 
"ПТМ" і "ПМ".

Кафедра "ПТМ" була заснована у 1966 р. головним конструктором 
Харківського  заводу  підйомно-транспортного  устаткування Чайкою 
Г. І.  та  член-кореспондентом  Академії  наук  України  доктором 
технічних наук, професором Нестеровим П. П. зав. відділом гірничої 
механіки АН України.

Кафедра  прикладної  механіки  була  утворена  у  1971  р.  після 
об'єднання кафедр "Деталі машин" (зав. каф., доц. Долгачов В. С.) та 
"Теорії механізмів і машин" (зав. каф. Безвесельний Ю. С.), які були 
засновані у 1958 р.

Першим завідувачем кафедри ПТМ і ПМ був доктор 
технічних наук, професор Скородумов Б. О. 
Доцент Чайка Г. І. на посаді головного конструктора 
заводу  ПТУ  протягом  26  років  створив  серію 
мостових та козлових кранів. Більш ніж 2,5 тис. цих 
машин працюють у всіх регіонах СНД.

Член-кореспондент АН України  професор Нестеров П. П. виховав 
понад  100  кандидатів  і  15  докторів  наук,  надрукував  понад  250 
наукових робіт в галузі підйомно-транспортних машин.

Наукові  роботи  професора  Скородумова  Б. О.  в  галузі  динаміки 
гірничих  та  підйомно-транспортних  машин,  і  теорії  автоматичного 
проектування ПТМ дозволили розробити механічне устаткування для 
таких  унікальних  проектів,  як  Кольська  надглибока  свердловина, 
кран з висотою підойма вантажу 390 т. понад 250 м.

Професор Федорова З. М. – автор багатьох підручників, виховала 
понад 50 кандидатів наук. 

Доктор  технічних  наук,  професор  Нестеров  А. П.  був  головою 
спеціалізованої вченої ради із захисту докторських та кандидатських 
дисертацій.

Видатний вчений, заслужений діяч науки і техніки України д.т.н., 
проф. Ковальський Б. С. – автор теорії контактних напружень у парі 
"канат-барабан" підготував понад 50 кандидатів і докторів наук. 

Наукові  розробки  кафедри  впроваджені  у  виробництво  на 
провідних  машинобудівних  заводах:  НКМЗ,  ДМЗ,  ХЗПТМ,  ХКЗ, 
"Світло  шахтаря",  Південмаш  та  інш.,  в  проектних  організаціях 
(Центрогіпрошахт,  Південгіпрошахт,  Дніпрогіпрошахт, 
ВНДІПТМаш,  ВНДІБуддормаш  та  інш.);  на  базах  океанічного  та 
тралового флоту, на Кольській надглибокій свердловині та багатьох 



інших підприємствах.
На підставі наказу Мінвуза України № 43 - 5X991 від 23.06.2000 р, 

на базі кафедр МРВ і ТРМ і ПТМ і ПМ створено кафедру ПЕТСМ).
Після  реорганізації  кафедри  ПЕТСМ  у  2006 р.  були  утворені 

кафедри  «Промисловий  і  автомобільний  транспорт»  та 
«Автоматизоване виробництво в машинобудуванні». 

У 2009 р. шляхом об’єднання кафедри промислового 
та  автомобільного  транспорту  з  кафедрою 
автоматизованого  виробництва  в  машинобудуванні 
було створено кафедру металоріжучого обладнання і 
транспортних  систем,  яку  очолив  доктор  технічних 
наук,  професор,  перший  проректор  з  навчальної 
роботи Тарасюк Анатолій Петрович.

                           НАУКОВА ШКОЛА
ДОКТОРА ТЕХНІЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОРА
КОВАЛЬСЬКОГО БОРИСА САМОЙЛОВИЧА

«ПІДЙОМНО-ТРАНСПОРТНІ МАШИНИ»

Загальна характеристика наукової школи
Наукова школа «Підйомно-транспортні  машини» була заснована на 
початку  50-х  років  заслуженим  діячем  науки  і  техніки  УРСР, 
доктором  технічним  наук,  професором  Борисом  Самойловичем 
Ковальським.

Професор  Б.  С.  Ковальський  – видатний  вчений  в  галузі 
підйомно-транспортного машинобудування, творець і розробник ряду 
основних методів розрахунку елементів машин і споруд, спеціальних 
проблем теорії  пружності  та прикладної  механіки,  діяльність якого 
припала на час існування СРСР і УРСР.

Діапазон наукової діяльності Б. С. Ковальського дуже широкий і 
охоплює не тільки сферу багатогранного кранового господарства. Ще 
у  1928  році,  будучи  студентом  Харківського  технологічного 
інституту і одночасно інженером-конструктором проектно-монтажної 
організації  «Підвісдор».  Борис  Самойлович  займався 
конструюванням  підвісних  канатних  доріг  для  Закавказзя,  Уралу, 
Донбасу,  проектував перші в СРСР промислові  кабельні  крани для 
целюлозно-паперових  комбінатів,  вугільних  складів  ГРЕС  і 
будівництва  ГЕС,  фунікулери,  мостові  крани,  публікує  методи 



розрахунків  фундаментів  і  металоконструкцій,  які  широко 
використовуються і зараз.

Його наукові праці одержали широку популярність у СРСР і за 
кордоном і  дотепер є теоретичною й практичною базою створення 
сучасних підйомно-транспортних машин. 

Заслужений діяч науки і техніки УССР, доктор технічних наук, 
професор  Борис  Самойлович  Ковальський  –  видатний  вчений 
України  в  галузі  піднімально-транспортного  машинобудування, 
засновник  ряду  основополагаючих  методів  розрахунку  елементів 
машин  і  споруджень,  спеціальних  проблем  теорії  пружності  і 
прикладної механіки. Його наукові праці стали відомі широкому колу 
науковців  в  нашій  країні  і  за  кордоном,  і  нині  є  теоретичною  і 
практичною  базою  створення  сучасних  піднімально-транспортних 
машин.

Діапазон наукової діяльності Б. С. Ковальського дуже широкий і 
охоплює не тільки сферу багатогранного кранового господарства. Ще 
в  1928  році,  будучи  студентом  Харківського  технологічного 
інституту і одночасно інженером-конструктором проектно-монтажної 
організації  «Підвісдор».  Борис  Самойлович  займався 
конструюванням  підвісних  канатних  доріг  для  Закавказзя,  Уралу, 
Донбасу,  проектував перші в СРСР промислові  кабельні  крани для 
целюлозно-паперових  комбінатів,  вугільних  складів  ГРЕС  і 
будівництва  ГЕС,  фунікулери,  мостові  крани,  публікує  методи 
розрахунків  фундаментів  і  металоконструкцій,  які  широко 
використовуються і зараз.

Вирішуючи  завдання  переміщення  важких  агрегатів  ракетно-
космічних  споруд,  Б.  С.  Ковальський  звертає  особливу  увагу  на 
розрахунки елементів машин і споруджень, які працюють в умовах 
місцевого  стиску.  Основні  положення  цієї  теорії  він  доповів  ще  в 
1941 році на семінарі академіка А. Н. Дінніка у Дніпропетровську.

В  1940  році  професор  Б.С.  Ковальський  рекомендував 
найширше застосування у вітчизняній практиці мостових кранів на 
конічних ходових колесах, обґрунтувавши це положення на прикладі 
практики  США  та  його  переваги  і  розробив  необхідний  метод 
розрахунку коліс, який було покладено пізніше в основу державного 
стандарту.

В  наступні  роки  Борис  Самойлович  створює  теорію 
багатошарової  навивки  канату  на  барабан,  удосконалює  методи 
розрахунків  канатів  за  строком  служби,  здійснює  розрахунок 



підвісних  мостів,  вирішує  складні  питання  контактної  задачі, 
динаміки підйомного канату, розрахунку зубчастих коліс, консультує 
з  широкого  кола  питань  машинобудування  і  будівництва,  з 
обладнання ракетно-космічних комплексів.

Широта  і  різнобічність  питань,  які  розглянуті  в  публікаціях 
професора Б.С. Ковальського як конструктора, педагога, вченого та 
консультанта,  не виключає  можливості  виділити питання,  які  мали 
значний  вплив  на  сучасну  інженерну  практику  і  мають,  без 
перебільшення,  глобальний  характер.  При  цьому,  визначаючи  всю 
сферу  діяльності  Бориса  Самойловича  як  кранобудування,  будемо 
маємо на увазі, що в полі його зору були і підвісні канатні дороги, і 
фунікулери, мостові, кабельні, козлові крани та агрегати спеціального 
призначення для міністерства оборони.

Так, при проектуванні кабель-кранів Борис Самойлович звернув 
увагу на проблему пересування – пару «колесо-рейка».  Нормативні 
документи  виключали  застосування  ходових  коліс  на  випуклих 
рейках  при  достатньо  великих  навантаженнях.  Б.  С.  Ковальський 
запропонував  радикально  переглянути  це  положення.  Наприклад, 
рішення  Герца  для  випадку  нормального  навантаження  було 
доповнено  рішенням  для  тангенційного  навантаження,  що  в  свою 
чергу  дозволило  оцінити  напружений  стан  в  зоні  контакту  при 
сумісній дії нормального і дотичного навантаження. При цьому було 
встановлено,  що  максимальне  дотичне  напруження,  яке  лежить  на 
деякій  глибині  під  площиною  контакту,  зі  збільшенням  дотичного 
навантаження наближається до площини контакту.

Для  переміщення  важких  кранів  в  нашій  промисловості 
застосовували  плоскі  рейки,  як  і  в  практиці  німецького 
кранобудування.  Досвід  кранобудування  США  при  цьому 
ігнорувався, до того ж наші конструктори не мали норм розрахунків 
коліс  на  випуклих  рейках.  Після  досліджень,  які  провів 
Б. С. Ковальський,  в  нашій  практиці  почали  застосовувати  випуклі 
рейки, що значно покращувало результати роботи ходових коліс.

У загальному випадку  максимальний тиск  має  місце  в  центрі 
еліпса ти. Практика показує, що у випадку контакту шарів значення 
контактного тиску може бути прийняте у 1,5-2,5 рази більшим, ніж у 
випадках  контакту  циліндрів.  Відповідно  до  цього  допустимі 
напруження  в  розрахунках  коліс  на  випуклих  рейках  приймались 
майже  вдвоє  більшими,  ніж  на  плоских,  при  цьому  створюється 
своєрідна «подвійна бухгалтерія».



Б.  С.  Ковальський перебудував розрахунки на  місцевий стиск 
таким  чином.  Він  запропонував  у  розрахунках  на  місцевий  тиск 
прийняти за основу ефективні напруження по енергетичній гіпотезі 
Губер-Мізес-Генки.

Зрозуміло,  що  перехід  до  розрахунку  за  ефективним 
напруженням не обмежувався розрахунком ходових коліс,  в першу 
чергу це стосується розрахунку зубів шестерні. З початку 20-х років 
розрахунок  зубів  опирався  на  теорію  максимальних  нормальних 
напружень, ця практика збережена і в сучасних стандартах, і у нас і за 
кордоном. Паралельно у заводській практиці, вузівських програмах, в 
навчальній і довідковій літературі діяв розрахунок зубчастих коліс на 
базі теорії максимальних дотичних напружень, при цьому зберігалися 
умови  «подвійної  бухгалтерії»  і  інші  недоліки  класичного 
розрахунку.  Деякі  вчені  (А.  Н.  Діннік,  А.  І  Петрусевич  та  ін.) 
заміняли закон навантаження на площині контакту на параболічний. 
Б.С. Ковальський довів помилковість такого рішення.

Другий напрямок робіт  Б.  С.  Ковальського – сталеві  підйомні 
канати.  Вже  у  1935  році  він  запропонував  відмовитися  від  діючої 
практики розрахунків канатів по Реле-Баху та перейти до розрахунків 
за  терміном  служби.  Крім  цього  ним  були  розглянуті  питання 
динаміки  підйомних  канатів.  Розрахунок  по  Реле-Баху  був 
виключений з норм у 1941 році. 

Дуже важливим являється створення Б.  С.  Ковальським теорії 
багатошарової навивки. Він вказав на помилковість рішень, які різко 
переоцінювали завантаженість барабана при багатошаровій навивці. 
Розв’язок  задачі,  в  якій  враховується  пружність  стінки  барабану, 
пружність  канату  при  розтягненні  та  поперечному  стисненні,  дав 
можливість конструкторам більш точно оцінювати напружений стан 
канатного  барабана  при  багатошаровій  навивці.  Цей  метод 
розрахунку був використаний в підйомних пристроях при кількості 
шарів  навивки до 20-26 і  більше.  Експериментальна перевірка,  яка 
проводилась на кафедрах Казанського авіаційного інституту, МВТУ, 
УЗПІ,  ХВКІУ  підтвердила  висновки  про  наближений  метод,  який 
було запропоновано Б. С. Ковальським.
      Неможливо не згадати про ряд робіт Б. С. Ковальського, які були 
присвячені застосуванню мостових кранів на конічних колесах. Він 
наводив  переконливі  докази  того,  що  технічна  політика  СРСР  в 
частині  відмови  від  застосування  мостових  кранів  на  конічних 
ходових колесах  помилкова.  Промисловість  СРСР зазнало  великих 



втрат,  відмовившись  від  застосування  конічних  ходових  коліс  і 
виключивши  застосування  центрального  приводу.  Втрати 
визначалися  в  тому,  що  зношення  ходових  коліс  та  рейок 
збільшувалися в 2-3 і  більше разів,  енергоємність крана при цьому 
підвищувалася.

За активної участі Ковальського Б. С. у 1976 р. в Українському 
заочному  політехнічному  інституті  була  заснована  спеціалізована 
вчена  рада  К  64.108.02.  за  спеціальністю  05.05.05  «Підйомно-
транспортні  машини»,  на  засіданнях  якої  було  захищено  154 
кандидатських  дисертацій,  а  в  1993  році  заснована  спеціалізована 
вчена  рада  Д  02.10.01.  за  спеціальністю  05.05.05  «Підйомно-
транспортні  машини»,  на  засіданнях  якої  було  захищено  5 
докторських дисертацій.

Професор  Ковальський  Б. С.  належить  до  плеяди  вчених  з 
широким світоглядом, плідно працюючим у різних напрямах. Широта 
наукових інтересів та багатий конструкторський досвід обумовили в 
його  діяльності  поєднання  глибоких  теоретичних  досліджень  з 
рішенням  актуальних  завдань  у  підйомно-транспортному 
машинобудуванні.  Великий  внесок  зроблено  Ковальським  Б. С.  у 
розрахунки та конструювання кранових конструкцій. У межах цього 
напрямку було розроблено теорію багатошарової навивки барабану, 
методи  розрахунків  оболонок  барабанів,  визначення  пружності 
канату  при  поперечному  стисканні,  розрахунки  міцності  стінок 
барабану,  пружність  канату  при  розтягненні.  Особливу  увагу  Б. С. 
Ковальський приділяв питанню безпечної роботи кранів. 

Борисом  Самойловичем  Ковальським  створені  такі  відомі 
підручники і монографії як «Передвижение кранов», «Канаты, блоки, 
барабаны»,  «Крановые  пути»,  «Механическое  оборудование», 
«Барабаны грузоподъемных машин».  Його перу належить більше як 
400  публікацій  на  теми  методів  розрахунку  елементів  машин  та 
споруд,  спеціальних проблем теорії  пружності,  які  публікувалися в 
таких  відомих  видавництвах  як  «Известия  АН»,  «Доклады  АН 
СССР», «Прикладная механика АН УССР».

Велику увагу Б. С. Ковальський приділяв вихованню наукових 
кадрів.  Свій  багатий  досвід  професорської  діяльності  у  вузі  Б.  С. 
Ковальський  узагальнив  у  статтях  про  підготовку  аспірантів  та 
проблемах підвищення кваліфікації викладачів.

Вихована  Борисом Самойловичем  плеяда  крупних вчених  (42 
кандидати  технічних  наук  і  4  доктори  технічних  наук)  і  тисячі 



спеціалістів  НДІ,  КБ,  заводів,  конструкторів  та  організаторів 
виробництва,  по  суті,  визначають  сучасний  рівень  вітчизняного 
піднімально-транспортного машинобудування.

 ПРЕДСТАВНИКИ НАУКОВОЇ ШКОЛИ

    Фідровська  Наталія  Миколаївна  закінчила 
Криворізький гірничорудний інститут у 1974 році 
за  спеціальністю  «Технологія  машинобудування, 
металорізальні  станки  і  інструменти»  і  отримала 
кваліфікацію інженер-механік. У 1987 р. захистила 
кандидатську  дисертацію  на  тему 
«Совершенствование  конструкции  и  технологии 
изготовления  крановых  барабанов  и  обеспечение 

их  устойчивости» за  спец.  05.05.05  «Піднімально-транспортні 
машини».  У  1995  р.  отримала  диплом доцента  кафедри  підйомно-
транспортних машин і прикладної механіки УЗПІ.

Зараз  працює  на  посаді  професора  кафедри  металорізального 
обладнання  і  транспортних  систем.  Стаж  науково-педагогічної 
діяльності 30 років.

Загальний обсяг наукових та навчально-методичних праць – 110, 
з них монографій – 1, навчальних посібників – 4, наукових статей – 
50.

Під  її  керівництвом  підготовлено  до  захисту  2  кандидатські 
дисертації, зараз має 2-х аспірантів і 1 пошукувача.

Вона була керівником 2-х завершених науково-дослідних робіт. 
У  2012році  захистила  докторську  дисертацію  на  тему:  «Нові 

концепції розрахунків канатних барабанів».

Іванов  Веніамін  Миколайович  –  доцент 
Української  інженерно-педагогічної  академії  і  за 
сумісництвом  Харківської  національної  академії 
міського  господарства,  кандидат  технічних  наук, 
технічний  експерт  Держгірпромнагляду  України. 
У  1969  р.  з  відзнакою  закінчив  Новочеркаський 
політехнічний  інститут  (кафедра  «Підйомно-
транспортні машини та устаткування»).  За фахом 
інженер-механік. У 1982 р. захистив кандидатську 
дисертацію  за  фахом  «Підйомно-транспортні 



машини».  У  1987  р.  одержав  атестат  старшого  наукового 
співробітника  за  фахом  «Підйомно-транспортні  машини».  Автор 
більше  ста  двадцяти  опублікованих  наукових  робіт,  у  т.  ч.  двох 
монографій,  семи  навчальних  посібників  (з  яких  чотири  з  грифом 
МОН України), десяти науково-практичних розробок.

Після закінчення інституту працював інженером, ст. інженером 
Укргіпроважмаш; ст. науковим співробітником, провідним науковим 
співробітником  кафедри  «Підйомно-транспортні  машини»  УЗПІ; 
начальником науково-технічного центра НДПТКІ «Укркраненерго»; 
директором  ПНВФ  «Надійність».  Брав  участь  у  розробці  шести 
ДСТУ,  Правил  будови  та  безпечної  експлуатації 
вантажопідіймальних  кранів,  методичних  вказівок  по  обстеженню 
вантажопідіймальних  кранів.  Лауреат  «Конкурсу-98  Фонду  ім. 
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будівельні, дорожні, меліоративні машини і обладнання» / Укр. інж.-
пед. акад. ; упоряд.: А. П. Нестеров, Т. М. Осипова. – Х. : [б. в.], 2011. 
– 24 с. : табл., граф. 

160. Триботехніка транспортних машин [Текст] : метод. вказ. 
по орг.  та  планув.  самост.  роботи для  студ.  заоч.  форми навчання 
спец.  6.010104.17  «Професійна  освіта.  Експлуатація  і  ремонт 
місцевого та автомобільного транспорту» ; 6.010104.18 «Професійна 
освіта. Експлуатація та ремонт промислового транспорту» / Укр. інж.-
пед. акад. ; упоряд.: А. П. Нестеров, Т. М. Осипова. – Х. : [б. в.], 2011. 
– 20 с. : табл. 

161. Триботехніка транспортних машин [Текст] : метод. вказ. 
по орг. та планув. самост. роботи при кредитно-модульній орг. навч. 
процесу  для  студ.  заоч.  форми  навчання спец.  6.010104.17, 
6.010104.18  /  Укр.  інж.-пед.  акад.  ;  упоряд.:  А.  П.  Нестеров, 
Т. М. Осипова. – Х. : [б. в.], 2011. – 24 с. : табл. 

162.  Фесенко,  Г. І.  Міський  транспорт  [Текст]  :  навч.-метод. 
посібник для студ. денної і  заоч. форми навчання спец. 6.01010417 
"Проф.  освіта.  Транспорт.  Експлуатація  і  ремонт  місцевого  та 
автомоб. транспорту" / Г. І. Фесенко ; Укр. інж.-пед. акад. – Х. : [б. 
в.], 2011. – 24 с. : рис. 

163. Фідровська, Н. М. Дипломне проектування [Текст] : навч.-
метод.  посіб. для  студ.  заоч.  форми  навчання спец.  7.050503  / 
Н. М. Фідровська,  О. М. Титов ;  Укр.  інж.-пед.  акад.  –  Х.  :  [б.  в.], 
2011. – 22 с. 

164.  Фідровська,  Н. М.  Машини  безперервного  транспорту. 
Курсове проектування [Текст] : навч.-метод. посіб. для студ. заоч. та 
денної форми навчання спец. 6.01010418, 6.050503 / Н. М. Фідровська 
; Укр. інж.-пед. акад. – Х. : [б. в.], 2011. – 27 с. : табл., рис. – Бібліогр.: 
с. 21–23 (19 назв).



165.  Фідровська,  Н. М.  Промисловий  транспорт.  Курсове 
проектування [Текст] : навч.-метод. посіб. для студ. заоч. та денної 
форми навчання спец. 6.01010401 / Н. М. Фідровська ; Укр. інж.-пед. 
акад. – Х. : [б. в.], 2011. – 12 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 11 (7 назв).

166.  Фідровська,  Н. М.  Спеціальні  крани.  Курсове 
проектування  [Текст]  :  навч.-метод.  посіб.  для  студ.  денної  форми 
навчання спец. 7.050503 / Н. М. Фідровська, І. І. Ісьєміні ; Укр. інж.-
пед. акад. – Х. : [б. в.], 2011. – 31 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 30 (7 
назв).
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167.  Автоматизація  транспортних  і складських  робіт 
[Електронний ресурс] : метод. вказ. до лаб. робіт для студ денної та 
заоч. форм навчання спец. 6.01010418 "Професійна освіта. Транспорт. 
Експлуатація  та  ремонт промислового транспорту" /  Укр.  інж.-пед. 
акад. ; упоряд. О. Г. Костюк. – Х. : [б. в.], 2012. – 39 с. 

168.  Автоматизація  транспортних  і складських  робіт 
[Електронний ресурс] : метод. вказ. до практ. занять для студ. денної 
та  заоч.  форм  навчання спец  6.01010418  "Професійна  освіта. 
Транспорт. Експлуатація та ремонт промислового транспорту" / Укр. 
інж.-пед. акад. ; упоряд. О. Г. Костюк. – Х. : [б. в.], 2012. – 24 с. 

169. Автоматизація транспортних і складських робіт [Текст] : 
метод. вказ. до практ. занять з дисц. для студ. денної та заоч. форм 
навчання спец.  6.010104.01.17  Професійна  освіта.  Транспорт. 
Експлуатація  та  ремонт  промислового  транспорту  /  Укр.  інж.-пед. 
акад. ; упоряд. О. Г. Костюк. – Х. : [б. в.], 2012. – 32 с. 

170. Автоматизація транспортних і складських робіт [Текст] : 
робоча прогр., метод. вказ. та контр. завдання з курсу для студ. заоч. 
форми навчання спец. 6.010104.01.17 Професійна освіта. Транспорт. 
Експлуатація  та  ремонт  промислового  транспорту  /  Укр.  інж.-пед. 
акад.  ;  упоряд.  О. Г.  Костюк.  – Х. :  [б.  в.],  2012.  –  22 с.  :  табл.  – 
Бібліогр.: с. 12–13 (9 назв).



171. Автоматизація транспортних і складських робіт [Текст] : 
метод. вказ. до лаборат. робіт з дисц. для студ. денної та заоч. форм 
навчання спец.  6.010104.01.17  Професійна  освіта.  Транспорт. 
Експлуатація  та  ремонт  промислового  транспорту  /  Укр.  інж.-пед. 
акад.,  Каф.  металоріжучого  обладнання  і  транспортних  систем  ; 
упоряд.  О.  Г.  Костюк.  –  Х.  :  [б.  в.],  2012.  –  55  с.  :  табл.,  рис.  – 
Бібліогр.: с. 54 (7 назв).

172. Дипломне проектування [Текст] : метод. вказ. до викон. 
магіст.  кваліфікаційної  роботи  для  студ.  денної  та  заоч.  форм 
навчання 8.01010401  Професійна  освіта.  Машинобудування; 
Спеціалізація:  08  Технологія  та  обладнання  автоматизованого 
виробництва  в  машинобудуванні  та  приладобудуванні  /  Укр.  інж.-
пед. акад. ; упоряд.: О. А. Мельниченко, О. Л. Кондратюк. – Х. : [б. 
в.], 2012. – 27 с. 

173.  Заготівельне  виробництво  в машинобудуванні  та 
приладобудуванні  [Текст]  :  роб.  програма,  метод.  вказ.  та  контр. 
завдання з  курсу для студ.  заоч.  форми навчання спец.  6.01010401 
Професійне  навчання.  Машинобудування;  Спеціалізація:  08 
Технологія  автоматизованого  виробництво  в  машинобудуванні  та 
приладобудуванні / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: О. А. Мельниченко, 
О. Л. Кондратюк, А. О. Скоркін. – Х. : [б. в.], 2012. – 9 с. 

174.  Інноваційне  обладнання [Електронний  ресурс]  :  роб. 
програма,  метод.  вказ.  та  контр.  завдання  з  курсу  для  студ.  заоч. 
форми  навчання спец.  7.01010401  "Професійне  навчання. 
Машинобудування", спеціалізація: 08 "Технологія автоматизованого 
виробництва в машинобудуванні та приладобудуванні" /  Укр.  інж.-
пед. акад. ; упоряд.: М. В. Верезуб, О. Л. Кондратюк, А. О. Скоркін. – 
Х. : [б. в.], 2012. – 13 с. 

175. Інноваційне обладнання [Електронний ресурс] : мет. вказ. 
по орг. та плануванню самост. роботи студ. при кредитно-модульній 
орг.  навч.  процесу  спец.  7.01010401  "Професійна  освіта. 
Машинобудування",  спеціалізація:  08  "Технологія  та  обладнання 
автоматизованого  виробництва  в  машинобудуванні  та 
приладобудуванні"  /  Укр.  інж.-пед.  акад.  ;  упоряд.:  М.  В.  Верезуб, 
О. Л. Кондратюк, А. О. Скоркін. – Х. : [б. в.], 2012. – 8 с. 



176.  Інструментальне  забезпечення  автоматизованого 
виробництва  в  машинобудуванні  та  приладобудуванні  [Текст]  : 
робоча прогр., метод. вказівки та контр. завдання з курсу для студ. 
заоч.  форми  навчання спец.  7.01010408,  8.01010408  "Проф.  навч. 
Технологія  і  обладнання  автоматизованого  виробництва  у 
машинобудуванні  та  приладобудуванні"  /  Укр.  інж.-пед.  акад.  ; 
упоряд.: В. П. Маршуба, О. А. Мельниченко. – Х. : [б. в.], 2012. – 52 с. 
: рис., табл. – Бібліогр.: с. 7 (9 назв).

177.  Маршуба,  В. П.  Інструментальне  забезпечення 
автоматизованого  виробництва  в  машинобудуванні  та 
приладобудуванні  [Електронний  ресурс]  :  навч.-метод.  посіб.  для 
студ. заочної та денної форми навчання по спец.: 6.010104 (бакалавр), 
7.01010408 (спеціаліст),  8.01010408 (магістр). Професійне навчання. 
Технологія  і  обладнання  автоматизованого  виробництва  у 
машинобудуванні  та  приладобудуванні  /  В.  П.  Маршуба, 
О. А. Мельниченко ; Укр. інж.-пед. акад. – Х. : [б. в.], 2012. – 50 с. 

178.  Механічна обробка в машинобудуванні [Текст] :  робоча 
прогр.  та  метод.  вказівки  з  розділу  курсу  "Теорія  конструкційних 
матеріалів" для студ.  заоч. форми навчання спец.6.010104(бакалавр), 
7.01010408(спеціаліст),  8.01010408(магістр)  "Професійне навччання. 
Технологія  і  обладнання  автоматизованого  виробництва  у 
машинобудуванні  та  приладобудуванні"  /  Укр.  інж.-пед.  акад.  ; 
упоряд.: В. П. Маршуба, О. А. Мельниченко. – Х. : [б. в.], 2012. – 24 с. 

179.  Механічна  обробка  в машинобудуванні  [Текст]  :  роб. 
програма,  метод.  вказ.  та  контр.  завдання  з  курсу  для  студ.  заоч. 
форми  навчання по  спец.  6.010104  "Професійне  навчання. 
Машинобудування"  /  Укр.  інж.-пед.  акад.  ;  упоряд.: 
О. А. Мельниченко,  О. Л.  Кондратюк, А. О. Скоркін.  – Х. :  [б.  в.], 
2012. – 50 с. 

180. Напрямки розвитку та інновації в галузі [Текст] : метод. 
вказ. до практ. занять для студ. денної та заоч. форм навчання спец. 
8.010104.01.17,  8.050503.08,  8.010104.01.08  /  Укр.  інж.-пед.  акад., 



Каф.  металоріжучого  обладнання  і  транспортних  систем ;  упоряд.: 
С. Л. Смоляков, Ісьєміні І. І., О. Г. Костюк. – Х. : [б. в.], 2012. – 42 с. : 
табл., рис. – Бібліогр.: с. 41 (6 назв).

181.  Обладнання  ремонтного  виробництва [Електронний 
ресурс] : роб. програма, метод. вказ. та контр. завдання з курсу для 
студ.  заоч.  форми  навчання спец.  6.010104  "Професійна  освіта. 
Транспорт",  спеціалізація:  18  "Експлуатація  і  ремонт  міського  та 
автомобільного  транспорту",  17  "Експлуатація  та  ремонт 
промислового  транспорту"  /  Укр.  інж.-пед.  акад.  ;  упоряд.: 
О. Л. Кондратюк, Н. Ю. Ламнауер, А. О. Скоркін. – Х. : [б. в.], 2012. – 
39 с.

182.  Основи  наукових  досліджень транспортних  систем 
[Електронний ресурс] : метод. вказ. до практ. занять для студ. денної 
та  заоч.  форм  навчання спец.  7.01010417,  8.01010417,  7.01010418, 
8.01010418  /  Укр.  інж.-пед.  акад.  ;  упоряд.:  О.  Л.  Кондратюк, 
О. Г. Костюк. – Х. : [б. в.], 2012. – 24 с. 

183.  Основи  наукових  досліджень транспортних  систем 
[Текст] : метод. вказ. до практ. занять з дисц. для студ. денної та заоч. 
форм навчання спец. 7(8).010104.01.17 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: 
О. Л. Кондратюк, О. Г. Костюк. – Х. : [б. в.], 2012. – 31 с. 

184.  Основи  наукових  досліджень транспортних  систем 
[Текст] : метод. реком. по орг. та планув. самост. роботи по дисц. для 
студ. денної форми навчання спец. 7(8).010104.01.17 / Укр. інж.-пед. 
акад.,  Каф.  металоріжучого  обладнання  і  транспортних  систем  ; 
упоряд. О. Г. Костюк. – Х. : [б. в.], 2012. – 20 с. : табл. – Бібліогр.: с. 
10 (5 назв).

185.  Основи  технології  ремонту транспортних  машин 
[Електронний ресурс] : метод. вказ. до лаб. робіт для студ. денної та 
заоч.  форм навчання спец.  6.01010417,  6.01010418  /  Укр.  інж.-пед. 
акад. ; упоряд. О. Г. Костюк. – Х. : [б. в.], 2012. – 42 с. 

186.  Основи  технології  ремонту транспортних  машин 
[Електронний ресурс] : метод. вказ. до практ. занять для студ. денної 



та  заоч.  форми навч.  спец.  6.01010417,  6.01010418 /  Укр.  інж.-пед. 
акад. ; упоряд. О. Г. Костюк. – Х. : [б. в.], 2012. – 16 с. 

187. Основи технології ремонту транспортних машин [Текст] : 
метод.  вказ.  до  лаб.  робіт  з  дисц.  для  студ.  денної  та  заоч.  форм 
навчання спец.  6.010104.01.17   /  Укр.  інж.-пед.  акад.  ;  упоряд. 
О. Г. Костюк. – Х. : [б. в.], 2012. – 60 с. 

188. Основи технології ремонту транспортних машин [Текст] : 
метод. вказ. до практ. занять з дисц. для студ. денної та заоч. форм 
навчання спец.  6.010104.01.17  /  Укр.  інж.-пед.  акад.  ;  упоряд. 
О. Г. Костюк. – Х. : [б. в.], 2012. – 23 с. 

189. Основи технології ремонту транспортних машин [Текст] : 
метод.  реком.  по  орг.  та  планув.  самост.  роботи  при  кредитно-
модульній  орг.  навч.  процесу  по  дисц.  для  студ.  денної  форми 
навчання спец.  6.010104.01.17  Професійна  освіта.  Транспорт. 
Експлуатація  та  ремонт  місцевого  та  автомобільного  транспорту  / 
Укр. інж.-пед. акад., Каф. металоріжучого обладнання і транспортних 
систем ; упоряд. О. Г. Костюк. – Х. : [б. в.],  2012. – 20 с. : табл. – 
Бібліогр.: с. 10–11 (7 назв).

190. Основні напрямки розвитку та інновації в галузі [Текст] : 
метод.  рек.  по  орг.  та  планув.  самост.  роботи  по  дисципліні  при 
кредитно-модульній орг. навч. процесу студ. денної форми навчання 
спец.  8.010104.01.17  /  Укр.  інж.-пед.  акад.,  Каф.  металоріжучого 
обладнання і транспортних систем ; упоряд. О. Г. Костюк. – Х. : [б. 
в.], 2012. – 14 с. : табл. – Бібліогр.: с. 10–11 (8 назв).

191. Основні напрямки розвитку та інновації в галузі [Текст] : 
робоча прогр., метод. вказ. та контр. завдання з курсу для студ. заоч. 
форми навчання спец. 8.010104.01.17 Професійна освіта. Транспорт. 
Експлуатація  та  ремонт  промислового  транспорту  /  Укр.  інж.-пед. 
акад.,  Каф.  металоріжучого  обладнання  і  транспортних  систем  ; 
упоряд. О. Г. Костюк. – Х. : [б. в.], 2012. – 22 с. : табл. – Бібліогр.: с. 
20 (6 назв).

192.  Прогресивне  обладнання [Електронний  ресурс]  :  роб. 
програма,  метод.  вказ.  та  контр.  завдання  з  курсу  для  студ.  заоч. 



форми  навчання спец.  8.01010401  "Професійна  освіта. 
Машинобудування",  спеціалізація:  08  "Технологія  та  обладнання 
автоматизованого  виробництва  в  машинобудуванні  та 
приладобудуванні"  /  Укр.  інж.-пед.  акад.  ;  упоряд.:  А. П. Тарасюк, 
О. Л. Кондратюк, А. О. Скоркін. – Х. : [б. в.], 2012. – 13 с. 

193.  Прогресивне  обладнання [Електронний ресурс]  :  метод. 
вказ. по орг. та плагув. самост. роботи студ. при кредитно-модульній 
орг.  навч.  процесу  спец.  8.01010401  "Професійна  освіта. 
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